

اخبار احمدیہ

۹ ماہ شہادت (بزرگ و پاک) سیدنا حضرت امیر المؤمنین المصلح الموعود امیر اللہ علیہ السلام کی طبیعت بنیاد کی وجہ سے نامناسب ہے۔ اجاب حضور کی صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے دعا فرمائیں۔

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ اِنَّ الْفَضْلَ مِیْثَقٌ لِّمَنْ یَّشَآءُ عَسٰی اَنْ یَّبْعَثَ لَیْسَ لَکُمْ مَقَامًا مَّحْجُوًّا

الفضل لاہور مار کا پتہ :۔ الفضل لاہور ٹیلیفون ۲۹۷۹ شرح چندہ سالہ ۲۲۱۰ ششماہی ۱۳۰ سہ ماہی ۷۰ ماہوار ۲۱۰ فی پرچہ اور ۵۰ رجب ۱۳۷۱ھ

سیکوری پرنٹنگ پریس کا افتتاح

کراچی ۱۰ اپریل۔ گورنر جنرل نے آج پاکستان کی سیکوری پرنٹنگ پریس کا افتتاح فرمایا۔ اس پریس میں نوٹ ڈاک کے ٹکٹ اور دیگر سرکاری دستاویزات تیار ہوں گے۔ گورنر جنرل نے افتتاحی تقریر میں کہا۔ یہ پریس ملک کے لئے بڑی اہمیت رکھتا ہے۔ اسکی بدولت ہم اپنے کرنسی نوٹ اور دیگر ضروریات کے لئے بیرونی ممالک کے محتاج نہیں رہے۔

۱۵۲ میں شہادت کی ۵۲ آئیں پکڑے گئے

لاہور ۱۰ اپریل۔ ایک سرکاری اطلاع منظر ہے۔ کہ ۱۵۲ میں حکم الزماں شہادت ستانی نے ۱۵۲ احاطہ میں کارروائی کی۔ پچھلے سال اس کے مقابلے میں ۸۱ احاطہ تھے۔ ۱۵۲ میں سے ۶۳ احاطات کے سلسلے میں عدالتوں میں مقدمات چلائے گئے۔ ۵۲ کے لئے حکم الزماں کارروائی کی سفارش کی گئی۔ ان کے احاطہ متعلقہ محکموں کو مزید کارروائی کے لئے پہنچائی گئی۔ ۶۳ احاطات میں سے جنہیں عدالتوں تک پہنچایا گیا تھا۔ گیارہ آدمیوں کو سزا ہوئی۔ پانچ کو نوکری سے الگ کیا گیا۔

ممالک اسلامیہ کے پاکستان میں تیار کئے جائیں

لاہور ۱۰ اپریل۔ پاکستان کے متعلقہ ملازمین کی انجمن نے حکومت سے یہ مطالبہ کیا ہے۔ کہ (۱) مختلف ملازمین کے لالوئس میں اضافہ کی جائے۔ (۲) پاکستان کے جو کسے پاکستان میں تیار کرے جائے۔ وہ پاکستان میں تیار کروائے جائیں۔ (۳) ممالک اسلامیہ کے کسے پاکستان کے کسالی ہوئے کسے کو ششماہی کے جائے۔

جلد ۱۱ شہادت ۱۳۷۱ھ - ۱۱ اپریل ۱۹۵۲ء نمبر ۸۸

مجلس دستور ساز نے پاکستان کی سرکاری زبان کے مسئلہ پر غور و خوض ملتوی کر دیا

کراچی ۱۰ اپریل۔ آج مجلس دستور ساز میں زبان کے مسئلہ پر بحث کے بعد یہ فیصلہ کیا گیا۔ کہ اس مسئلہ کا قطعی فیصلہ سرور تک کسی آئندہ اجلاس میں ملتوی کر دیا جائے۔ یہ فیصلہ پیر زادہ عبدالستار کی تجویز پر کیا گیا۔ جو ۱۲ کے مقابل پر الہامی اکثریت سے منظور ہوئی۔ متفقہ دیکھا گیا۔ ارکان نے اردو کے ساتھ ساتھ دیگر جگہ کو بھی سرکاری زبان قرار دینے کی قرارداد پیش کرنے کا نوٹس دے رکھا تھا۔ علاوہ ان میں سرگودہ اور منظم لال میاں نے عربی زبان کو پاکستان کی سرکاری زبان بنانے کی قرارداد بھی پیش کر رکھی تھی۔ مگر صاحب صدر نے فیصلہ کیا کہ ایک وقت میں ایک ہی قرارداد پیش کی جا سکتی ہے۔ غیر مسلم رکن مسٹر راج کار جی نے زبان کے مسئلہ پر تقریر کرتے ہوئے کہا۔ چونکہ پاکستان میں متعدد زبانیں بولی جاتی ہیں۔ اس لئے ایک سے زیادہ زبانوں کو سرکاری زبان کا درجہ دیا جا سکتا ہے۔ چنانچہ سرگودہ اور لال میاں اور میں سے ایسا ہی کیا گیا ہے۔ مسٹر سریش چندر پٹیل نے کہا۔ اس امر کی تردید نہیں۔ ڈھاکہ میں زبان کے مسئلہ پر ایسی پیشین گوئیوں کا ماننا تھا۔ آپ نے کہا۔ جب تک اس مسئلہ کے متعلق قطعی فیصلہ نہیں کیا جاتا۔ مشرقی بنگال میں زبان کے مسئلہ پر ایسی پیشین گوئیوں کے لئے۔ مسٹر لالہ امین وزیر اعلیٰ مشرقی بنگال نے اس مسئلہ کو ملتوی کرنے کی حمایت کرتے ہوئے کہا۔

ایسا محول ہونا کیجئے جس میں زبان کے مسئلہ پر دل سے غور کیا جا سکے

ملک کے اخبار نویسوں سے وزیر اعظم پاکستان کا خطاب کراچی ۱۰ اپریل۔ الحاج خواجہ ناظم الدین وزیر اعظم پاکستان نے ایک پریس کانفرنس میں ملک بھر کے اخبار نویسوں سے خطاب کرتے ہوئے فرمایا۔ زبان کے مسئلہ کے متعلق ہمیں ہرگز جلد بازی سے کام نہیں لینا چاہیے۔ جلد وطن اور تدار کا تقاضا ہے۔ کہ ہم ایسا محول ہونا کرنے کی کوشش کریں۔ جس میں اس مسئلہ پر شدت سے دل و دماغ سے غور کیا جا سکے اور پھر متعلقہ طور پر کوئی فیصلہ کریں۔

آپ نے ملک کے اخبارات سے ایسا ہی کہا۔ کہ وہ اس سلسلے میں ان کی مدد کریں۔ تاکہ ہم وہی مسئلہ کو تسلی بخش طور پر حل کر سکیں۔

برطانیہ میں ایک لاکھ مزدور بیکار ہو گئے

لندن ۱۰ اپریل۔ برطانیہ میں کپڑے کی قیمتیں گرنے کی وجہ سے عام کساد بازاری رونما ہو گئی ہے۔ لاکھاتوں بیکار کارخانوں میں ایک لاکھ مزدور بیکار ہو گئے ہیں۔ میان کی حالت ہے۔ کہ مزید چھ ہزار مزدور بھی منقریب بے کار ہو جائیں گے۔

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالی کی حالت ابھی تشویشناک ہے

اجاب اپنی درد مند دعا میں جاری رکھیں

۱۰ اپریل کو صبح نماز صاب اعلیٰ بڑھتی جا رہی تھی۔ حضرت ام المؤمنین اطال اللہ ظہار کو لیتا اور صبح آرام رہا۔ حرارت بھی کم رہی۔ لیکن اب حرارت پھر زیادہ ہو رہی ہے۔ ساتھ ہی نفس بھی رفتار تیز ہو گئی ہے۔ عام حالت قریباً یہ ہو رہی ہے۔ اور حال تشویشناک ہے۔ (۱۰ اپریل کو ۱۵ منٹ دوپہر)

تار کے انگریزی الفاظ حسب ذیل ہیں:

Hazrat Ammanjan passed comparatively quiet night and morning temperature also lower. But temperature again rising now with rapid pulse and respiration general condition about same and still causing anxiety.

اجاب (فردی اور اجتماعی طور پر اپنی خصوصی دعا میں جاری رکھیں۔ اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل و کرم سے حضرت محمود کو صحت کاملہ و عاقلہ عطا فرمائے۔ آمین۔

رسول میں بجلی کے بڑے منصوبے یعنی رسول پراجیکٹ کا افتتاح

رسول ۱۰ اپریل۔ آج تیسرے پیر میں ممتاز محمد دولت خان وزیر اعلیٰ پنجاب نے ملک میں پہلی بے سبب بڑے منصوبے یعنی رسول پراجیکٹ کا افتتاح کیا۔ یہ منصوبہ ۶ سال کے عرصہ میں مکمل ہوا۔ اور اس پر ساڑھے آٹھ کروڑ روپیہ خرچ ہوا۔ اس کے ذریعہ صوبہ کی اقتصادی ترقی کا ایک نیا دور شروع ہوا ہے۔ اس بجلی گھر کے ذریعہ ۲۲ ہزار گھنٹہ بجلی پیدا ہوگی۔ گیارہ گیارہ ہزار کے دو جنرل سٹرکٹس نصب کئے گئے ہیں۔ ایک اور جنرل سٹرکٹ بھی تنصیب رکھی گئی ہے۔ جو مزید پانی کی بہر سالی کے بعد نصب کیا جا سکتا ہے۔ صوبہ کے وزیر اعلیٰ نے اس موقع پر تقریر کرتے ہوئے فرمایا کہ اس بجلی گھر نے افتتاح سے پہلے ہی تنصیب کیے گئے۔ ہماری تمام لوگوں کو بچانے کے لئے ایک زمین ہے۔ جس سے وہ ترقی کے لئے ایک زمین ہے۔ جس سے وہ ترقی کے لئے ایک زمین ہے۔

انڈیشیا کی جماعتوں میں خداتعالیٰ کے فضل سے جنم پانے والی

دو لاکھ ساٹھ ہزار کے قریب

جماعت ہائے پاکستان کیلئے ایک سبق

رقم فرمودہ حضرت امیر المؤمنین ایڈیشن

خداتعالیٰ کے فضل سے انڈیشیا کی جماعتوں میں خاص بصداری پیدا ہو رہی ہے۔ اس سال کے عام چندوں کا مجموعہ ان کی طرف سے ایک لاکھ ساٹھ ہزار کا اچھا ہے۔ اب انہوں نے تاروی ہے کہ انہی ہزار کے وعدے تحریک جدید کے ہو چکے ہیں۔ اور ابھی سات جماعتوں کے وعدے باقی ہیں۔ وہ بعد میں آئیں گے۔ گویا کل وعدے اس وقت تک دو لاکھ ساٹھ ہزار کے ہو چکے ہیں۔ امید ہے یہ رقم تین لاکھ تک پہنچ جائے گی۔ جماعت ہائے پاکستان کے لئے یہ ایک سبق اور عبرت ہے۔ آتی دور کی جماعتوں میں اتنا اخلاص پایا جاتا ہے جسے دیکھ کر پاکستان کے دوستوں کو اخلاص میں اور ترقی کرنی چاہئے۔ انڈیشیا میں جماعتوں کے علاوہ مغربی افریقہ کے تینوں ملکوں کے چندے سال میں پورے دو لاکھ کے قریب ہوتے ہیں۔ اور مشرقی افریقہ کا چندہ قریباً ایک لاکھ شنگ سے زائد کا ہوتا ہے۔ اور امریکہ کا چندہ قریباً ایک لاکھ روپیہ کا ہو جاتا ہے اور عرب ممالک کے چندے کم سے کم مبلغین کے اخراجات برداشت کرنے لگ گئے ہیں۔ انڈیا کے احمدیت کے مبلغوں کے کاموں اور نتائج میں برکت دے۔ احباب تمام بیرونی جماعتوں اور وہاں کام کرنے والے مبلغوں کے لئے خاص طور پر دعا کریں کہ

خداتعالیٰ ان بہتے سپاہیوں کی مدد کرے۔ اور ان کے ہاتھ پر اسلام اور احمدیت کو فتح عظیم اور کامل بخشے۔ اور جلد سے جلد بخشے۔

خاکسار:- (مرزا محمود احمد)

جامعۃ المبتشرین کی امداد کیلئے عطیہ جات

حضرت اقدس امیرہ خاتون نے جامعۃ المبتشرین کی عمارت کے لئے عطیہ جات کم از کم تیس ہزار روپیے تک وصول کرنے کی اجازت مرحمت فرمائی ہے۔ حضور کا ارشاد ہے کہ جو شخص ایک مجلس تحریک بیدار بکار ہو چکا ہے۔ تمام احباب اور جماعتوں کے عہدہ داران کی خدمت میں درخواست ہے کہ جامعۃ المبتشرین کے طلبہ و اساتذہ کو دیگر تائید گان عطیہ جات وصول کرنے کے لئے آپ کی خدمت میں حاضر ہوں گے۔ احباب دل کھول کر اس کار خیر میں حصہ لے کر عند اللہ ناجور ہوں (ذکالت قلیلیسا ریچو)

حضرت ام المؤمنین مدظلہا العالیٰ کی صحت کے لئے صدقہ و دعا

ڈیرہ غازی خان

محرم مولوی عبدالرحیم صاحب درد قاضی انصار اللہ کی طرف سے حضرت ام المؤمنین کے بارے میں تار موصول ہوئے پر فوراً جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان کے انصار اور قدامت مسیح احمدیہ میں جمع ہوئے۔ اجتماعی دعا کی گئی۔ نیز ایک کپڑا بطور صدقہ ذبح کر کے فرمایا گیا گوشت تقسیم کر لیا گیا۔ انڈیا کے حضرت ام المؤمنین اطال اللہ ظلہا کو شفا کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ خاکسار۔ محمد الرحمن بشر کھوکھی جماعت احمدیہ ڈیرہ غازی خان

مکھیانہ

کل مورخہ ۸ کو حضرت ام المؤمنین کی صحت کے متعلق تھوڑی سا تار موصول ہوئے پر احباب جماعت احمدیہ مکھیانہ نے بد نماز مغرب ایک مجلس اجتماعی دعا کی۔ اور ایک کپڑا ذبح کر کے فرمایا گیا تقسیم کیا۔ اور شفا لے اس مبارک وجود کو ہمارے سروں پر تادیر قائم رکھے آمین۔ چوہدری عبدالغنی امیر جماعت احمدیہ مکھیانہ

ملتان شہر

مورخہ ۸ کو مغرب کی نماز میں حضرت ام المؤمنین اطال اللہ ظلہا کی صحت اور درازی عمر کے لئے اجتماعی دعا کی گئی۔ اور مورخہ ۹ کو صبح کے وقت ایک کپڑا صدقہ کیا گیا۔ اور فرمایا گیا گوشت تقسیم کیا گیا۔ محمد سعید زعمیم مجلس انصار انڈیا ملتان شہر

انہ کا شکر

میرے بچے عزیز احمد عمر ۱۷ سال کی وفات پر جو کہ گاڑی کی زد میں آکر فوت ہوئے ہیں۔ بچہ اور ام اللہ کا گھن بٹنے احمدیہ کے علاوہ بہت سے دوستوں نے میرے اور والدہ عزیز احمد کے ساتھ اظہارِ ہمدردی فرمایا ہے۔ ہم ان کو جزا کو اللہ احسن الخیرات کہتے ہیں اور درخواست کرتے ہیں۔ کہ وہ فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ہمیں صبر دلوانے اور بچے کو اپنے قریب میں جگہ سے آمین بچا اٹھوئی جماعت کے امتحان کے لئے گوجرانوالہ جا رہا تھا کہ گاڑی کی زد میں آکر فوت ہو گیا انا اللہ وانا الیہ راجعون ہمارے محمد عمر راہ والی گوجرانوالہ

اعلان

سندھ ویسی ٹیلر، سینٹر اینڈ پروڈکشن کمپنی لمیٹڈ زیوہ کا ایک غیر معمولی جنرل اجلاس مورخہ ۲۹ اپریل ۱۹۵۲ء بروز منگل بوقت ۹ بجے صبح کمپنی کے دفتر میں ہو رہا ہے۔ جلا حصہ داران کمپنی سے درخواست ہے کہ براہ مہربانی اس اجلاس میں ضرور شرکت فرما کر اپنے اپنے مشورہ سے مستفید فرمائیں۔ باوجود اس بات کے جانتے ہوئے کہ اس کمپنی میں آپ کا بھی روپیہ خرچ ہو رہا ہے۔ آپ اس کے کاروبار میں دلچسپی نہیں لے رہے ہیں۔ اس لئے بذریعہ اخبار یہ اعلان کر لیا جا رہا ہے۔ جس پر ڈنوشن بھی بذریعہ ڈاک ہر ایک حصہ دار کے نام علیحدہ علیحدہ بھیج دیا جا رہا ہے۔

چیلمارین سنڈ ویسی ٹیلر ایٹلوائٹڈ ایٹلڈ چرڈر ڈکٹس کمپنی لمیٹڈ

بار الیوسی الیشن لائیبو کے ممبران کی رپوہ میں آمد

- آج مورخہ ۱۱ اپریل ۱۹۵۲ء بروز اتوار فال پور بار الیوسی الیشن کے صدر ذیل دکان صاحبان بھیر شریف احمد صاحب ایڈووکیٹ اور قرضی محمود احمد صاحب وکیل کی سرپرستی میں تشریف لائے۔
- (۱) چوہدری غلام حسین صاحب بیرسٹریٹ لا - (۲) چوہدری محمد اقبال صاحب ایڈووکیٹ
 - (۳) چوہدری خوش شریف صاحب رنڈھاوا ایڈووکیٹ - (۴) رانا محمد نواز صاحب ایڈووکیٹ جنرل سیروری
 - (۵) محمد صدیق صاحب وکیل (۶) چوہدری فائق احمد صاحب وکیل
 - (۷) شیخ عبدالغنی صاحب وکیل

معرضہ جہانوں کو حضرت امیر المؤمنین امیرہ خاتون نے تقریباً نصف گھنٹہ شرف ملاقات بخشا ملاقات کے بعد چوہدری شرف احمد صاحب باجوہ وکیل اعلیٰ اور چوہدری غلام غنی صاحب وکیل قانون نے مختلف ادارے دکھائے۔ یہ احباب جامعۃ المبتشرین بھی تشریف لے گئے۔ اور مختلف اساتذہ سے سوالات دریافت فرمائے۔ مرزا محمد یعقوب واقف زندگی علی کارکن ذکالت علی ریچو

درخواست ہائے دعا

میرا بچہ عزیز عبدالوہاب گورنمنٹ کالج لاہور سے ایف۔ ایس۔ سی (میڈیکل) کا امتحان دے رہا ہے۔ جملہ احباب سے درخواست ہے کہ اس کی اعلیٰ درجہ کی کامیابی کے لئے دعا فرمائیں۔ فضل الرحمن بیچ سابق مبلغ افریقہ (۲) میرا بچہ محمد رفیع صاحب ہمارے کمرہ داری بہت ہے۔ واجب کام اس کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں۔ عبدالقادر ڈرگ روڈ کراچی (۳) میرے لڑکے کو سینس مکناز مشکلات درپیش ہیں۔ احباب اس کی مشکلات کے دور ہونے کے لئے دعا فرمائیں۔ رحمت اللہ رکھنا نہ جھگ

مورخہ ۱۱ اپریل ۱۹۵۷ء

نمونے کا اعادہ

پھر شخص حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کا بغور اور خالی الذہن ہو کر ایک نیتی سے مطالعہ کرتا ہے۔ جان لیتا ہے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام حلول نزول دونوں میں سے کسی کے قابل نہیں ہیں۔ خلیفہ آپ کے نزدیک جو حضرت مسیح علیہ السلام بیادوس روزی کے وقت میں تیار ہوئے تھے اور جن کو یہ دونوں کی فتنہ کا وجہ سے صلیب پر چڑھایا گیا۔ مگر وہ ایک نیک سازش کی وجہ سے صلیب پر وفات پانے سے بچ گئے۔ اور ایک حدیث نبوی کے مطابق ۱۲۰ سال کی عمر میں فوت ہوئے۔ وفات پا کر اللہ کی طرف رفق کئے گئے ہیں اور اب دنیا میں نہ تو وہ مجدد عصری آئیں گے اور نہ صرف ان کی روح اس امدی دنیا میں وہاں ہو سکتی ہے۔ جو کسی جسم میں حلول کریں گے۔

آپ کا یہ اعتقاد قرآن کریم کے اس اصول پر مبنی ہے کہ جو شخص زمین پر پیدا ہوتا ہے۔ وہ زمین پر مرتا ہے اور وہ باہر زندہ ہو کر واپس نہیں آسکتا۔ خواہ یہ عود روحاناً جائے۔ اور خواہ مجید عصری۔ البتہ آپ کا یہ اعتقاد مردود ہے کہ اللہ تعالیٰ کسی دیگر شخص کو ان صفات اور نمونہ پر پیدا کر سکتا ہے۔ تاکہ لوگ اپنے اپنے وقت پر اپنی اتقائے حیات میں اس نمونہ سے ہدایت پائیں ایک نبی اللہ کی زندگی اپنی قوم کے لئے ایک کیٹیل یا امونہ حسنہ ہوتی ہے۔ اللہ تعالیٰ نے حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو مابین کے لئے امونہ حسنہ بنایا ہے۔ لیکن آپ تمام دیگر انسانوں کی طرح اپنی مادی حیات کا عرصہ ختم کر کے اپنے رفیق اعلا سے جاتے ہیں۔ اب قرآن کریم اور امامدیش صحیحہ میں آپ کے امونہ حسنہ کے خدو قابل موزوں ملتے ہیں بیشک یہ حقیقت ہے کہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایک حقیقت تھے جو اس دنیا میں تشریف لائے

آپ پر اللہ کی لے کا کلام قرآن کریم کی صورت میں نازل ہوا اور آپ نے اس تشریف پر جو قرآن کریم میں اتاری گئی ہے اپنی زندگی میں عمل کی۔ اس کا ثبوت جیسا کہ عرض کی ہے خود خدا تعالیٰ کے کلام سے اور احادیث صحیحہ سے ملتا ہے۔ مگر اس شہادت اور ان آثار کے باوجود جو قرآن کریم اور احادیث صحیحہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی کے لئے ہیں ایک چیز ایسی ہے جو آج

ہم کو نصیب نہیں۔ بے شک آپ کے کردار کا بیان تو ملتا ہے مگر ہمارے سامنے وہ کردار اس طرح عمل میں آتا ہوا موجود نہیں۔ جس طرح آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے عین حیات میں آپ کے صحابہ کرام کے سامنے موجود تھا۔ سوال یہ ہے کہ کیا اس بات کی کوئی قیمت ہے یا نہیں۔ ہرگز لفظوں میں کیا امونہ حسنہ کے اجراء تو ان میں خود صاحب امونہ حسنہ کا زندہ عمل کوئی ضروری جزو ہے یا نہیں۔ اگر آپ ذرا غور فرمائیں گے تو معلوم ہوگا۔ کہ یہ بات امونہ حسنہ کے اجراء میں جزو اعظم کی حیثیت رکھتی ہے۔ تصور ہی اور پریکٹس میں جو فرق ہے وہ واضح ہے۔ مثلاً آپ کسی سے کہیں کہ قرآن کریم کا ترجمہ ہے کراچیوا الصلوٰۃ ناز کو قائم کرو۔ پھر آپ کہتے ہیں کہ فلاں حدیث میں آیا ہے کہ حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی سنت کے مطابق تم بھی ناز قائم کرو۔ اب اس کے مقابلہ میں اس بات پر غور کیجئے کہ محمد رسول اللہ نے صحابہ کرام کو اللہ پاک کا یہ حکم اچھا الصلوٰۃ خود اپنی زبان پاک سے سنایا۔ اور پھر ان کے سامنے خود اس حکم خداوند پر عمل کر کے نمونہ پیش کیا۔ ان دونوں صورتوں میں کوئی فرق ہے یا نہیں؟ آپ کے سامنے کے پاس صرف تصور ہی ہے۔ اس کے سامنے خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا زندہ عمل نہیں جس طرح صحابہ کرام کے سامنے تھا۔ اس سے معلوم ہوگا کہ صحابہ کرام اور آپ کے سامنے کے آثار میں زمین آسمان کا فرق ہے۔ کیا اس سے ثابت نہیں ہوا کہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے امونہ حسنہ کا جزو اعظم خود آپ کا زندہ کردار تھا۔ جو آپ اللہ تعالیٰ کے احکام پر عمل کر کے اپنے عین حیات میں لوگوں کے سامنے پیش کرتے رہے

یہی وجہ ہے کہ قرآن کریم کے ہر آیت کا رد ہے سنت حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا دینی امور میں وہ عمل ہے جس کو صحابہ کرام نے براہ راست آپ کے نمونہ سے سیکھا اور صحابہ کرام نے تابعین نے اور تابعین نے تبع تابعین نے اور اس طرح تعال کے ساتھ ہر ایک پوجا و بیعت نے اس قابل یا سنت کی حد تک رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کا امونہ حسنہ ہم تک پہنچ چکا

ہے۔ مگر کیا ایک آخری شخص جو تعال کے ذریعہ یہ امونہ حسنہ آپ کے سامنے پیش کرتا ہے اس کے برابر ہو سکتا ہے۔ جو خود صحابہ کرام نے اپنی آنکھوں سے رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو عمل کرتے دیکھا۔ بے شک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے زبانی قول کی نسبت تعال زیادہ قابل یقین ہے۔ مگر اس کے باوجود کیا ہمارے پاس کوئی ایسا ذریعہ موجود ہے۔ جس سے ہم یقین کے ساتھ یہ تحقیق کر سکیں کہ اس آخری شخص نے جو تعال سے نمونہ پیش کیا ہے وہ یقیناً وہی ہے۔ جو خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے پیش کیا تھا۔ اگر انسان زبانی بات کی ترسیل میں مبالغہ کھاتا ہے تو کیا تعال کی ترسیل میں مبالغہ نہیں کھا سکتا؟

آج ہم دیکھتے ہیں کہ پوری ناز تو اللہ ہی صرف نفع یکن کے معاملہ میں مل میں اتنا اختلاف ہے کہ ابھی تک صرف وہی کی وجہ سے سمجھوں میں خون خرابہ تک ثابت ہو چکا ہے۔ تعال کے اختلاف کی یہ ایک نہایت ہی مادہ مثال ہے۔ باوجودیکہ مختلف زبانوں میں اس ایک مادہ کی بات پر سینکڑوں جملہ نامے اسلام نے لکھے گئے۔ مسئلہ ابھی تک طے ہونے نہیں پایا۔

اسی طرح سنت یا تعال کی سینکڑوں اور مثالیں پیش کی جاسکتی ہیں جن کے متعلق علمائے اسلام کے درمیان صدیوں سے تنازعات چلے آئے ہیں۔ اس سے ہمارا یہ مطلب نہیں ہے کہ سنت نبوی یا تعال غیر ضروری چیز ہے۔ بلکہ ہمارا مطلب صرف یہ ہے کہ سنت و تعال جیسے یقینی امر میں ہم آج اختلاف پایا جاتا ہے۔ اس لئے جو سنت یا تعال کا نمونہ ہمارے سامنے پیش کیا جاتا ہے۔ وہ ہرگز صحت میں اس نمونہ کا مقابلہ نہیں کر سکتا۔ جو خود نبی کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے صحابہ کرام کے سامنے پیش کیا۔ اور جو انہوں نے اپنی آنکھوں سے دیکھا۔

تعال یا سنت کی ترسیل میں ابھی بشری کوتاہی کی وجہ سے اللہ تعالیٰ نے قرآن کریم میں وعدہ فرمایا کہ

انما نحن منزلنا الذکرکما وانما لہ لحاظکون

ہم نے ہی قرآن کریم کو نازل کیا ہے اور ہم ہی اس کے محافظ ہیں۔ اللہ تعالیٰ کا یہاں خاص حکم نہ انداز میان اس تشریف کے متعلق جو اس نے اپنے خاص قانون نہ کہ محض عمومی قانون کے تحت نازل فرمائی ہے صاف ظاہر کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنی خاص مشیت سے قرآن کریم کی حفاظت کرے گا۔ اس طرح ہر طرح اس لئے اپنی خاص مشیت کے تحت اسے نازل فرمایا جو اس نھر قرآنی سے وہ حدیث نبوی بھی صحیح ثابت

ہوتی ہے۔ جو ہر صدی کے سر پر مجدد کی بشرت کے متعلق ہے۔ اور جس کو اللہ تعالیٰ نے جمع مان کر استدلال فرمایا ہے۔ جیسا کہ ہم نے عرض کی ہے اس حدیث صحیحہ اور اس قرآنی سے ثابت ہوتا ہے کہ اللہ تعالیٰ کی طرف سے نہ کہ قانون کوئی سے اسلام میں ایسے بندے کھڑے ہوتے رہتے جو اپنے اپنے زمانہ میں تجدید و احیائے دین کرتے رہیں گے۔

ظاہر ہے کہ ایسے لوگ صرف لفظی تفسیر و احیائے دین نہیں کریں گے۔ بلکہ اپنے عملی نمونہ سے ایسا کریں گے۔ کیونکہ ان کا کام رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے امونہ حسنہ کے متعلق نہ صرف زبانی روایات کی وصت کرنی ہے۔ بلکہ تعال کے متعلق بھی فیصلہ کرنا ہے جس میں امتداد زمانہ کے ساتھ

ساتھ اختلافات درخشا ہو جاتے ہیں۔ جو باعث فقر و فساد بنتے ہیں۔ اب ظاہر ہے کہ ان کا نمونہ جس سے وہ تجدید اچھلنے دین کریں گے اپنی اپنی ضرورت اور وصت کے مطابق حضرت قائم النبیین صلی اللہ علیہ وسلم کے امونہ حسنہ کا عکس ہی ہوگا۔ کیونکہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا امونہ حسنہ سلمہ طور پر قابل نمونہ ہے۔ اور کوئی عملی عکس اس کا نہیں ہو سکتا۔ اب صرف اس لحاظ سے نہ کہ حلول

و نزول کے لحاظ سے ہم ایسے جنگاں خدا کو ان کی وصت عمل کی حد تک محمد کا نام دے سکتے ہیں حقیقت یہ ہے کہ امت محمدیہ میں اللہ تعالیٰ کی خاص مشیت سے جو بندے متذکرہ بالا آ کر یہ حدیث نبوی کے مطابق تجدید و احیائے دین کے لئے وقتاً فوقتاً کھڑے ہوتے رہتے ہیں۔ الہی اشارے سے اسے اسی لحاظ سے اپنا نام محمد ہی ظاہر کرتے رہے ہیں۔ لہذا حق کے نزدیک ایسا کرنے میں کوئی قباحت نہیں ہے۔ اور اگر اس میں کوئی قباحت ہو تو محمد کا نام رکھنا ہی ممنوع قرار دیا جاتا۔ کیونکہ جب ایک والد اپنے بیٹے کا نام محمد رکھتا ہے تو اس کا مطلب یہ نہیں ہوتا کہ اس میں حقیقتاً محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی روح حلول کر آئی ہے۔ یا ہو ہوا آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم آگئے ہیں۔ بلکہ مطلب یہ ہوتا ہے کہ اس کے بچہ میں وہ اوصاف ہوں جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات والا صفات میں تھے۔ اگر ایسا نہ ہو تو اپنے بچہ کا نام محمد رکھنا ہی عبت ٹھہرے۔

عرب کے بعض مالک میں بعض والدین نے جو ہر ہر طرف اللہ تعالیٰ کے نام پر اپنے بچوں کے نام رکھے اللہ رکھتے ہیں۔ یہی اس کا یہ مطلب ہے کہ چھوٹا بچہ کی روح ان بچوں میں حلول کر گئی ہے نہیں بلکہ اس کا مطلب یہی ہے کہ ان کے والدین خواہش رکھتے ہیں کہ ان کے بچوں میں بھی وہی صفات پیدا ہوں جو ہر ہر طرف اللہ تعالیٰ میں ہیں (باقی)

تعلیم الاسلام کا لچ کا نوو کیشن

مغربیت کو کچلنے کی کامیاب کوشش

(ڈاکٹر امجد علی صاحب مدنی سے تعلیم اسلامی ہائی سکول ربوہ)

مغربیت کو کچلنا اور اسلامی تہذیب و تمدن رائج کرنا چاہتے احمدیہ کے تعلیمی اداروں کے پورے کام میں داخل ہے۔ ہمارا ہر اہل ذہن اپنے ماحول میں اسلامی فضاء پیدا کرنے کی کوشش کر رہا ہے۔ گذشتہ دنوں مجھے تعلیم الاسلام کالج لاہور کا نوو کیشن دیکھ کر خوشی ہوئی کہ نامساعد حالات اور ناواقف فضا میں ہمارا کالج نہایت کامیاب طور پر اپنے اجتماعی پروگرام کو عملی جامہ پہنانے میں پیش پیش ہے۔

پاکستان میں اعلیٰ از سر نو اردو کو مرکزی زبان بنانے کے سلسلہ میں جدوجہد شروع ہو چکی ہے لیکن عملاً تعلیمی ادارے اردو کو زبان کے بجائے ابھی تک انگریزی کے درجے سے ہی وابستہ چلے آ رہے ہیں۔ دینی فرسودہ اصطلاحات اور دینی انگریزی کا دور اور دینی مغربی تمدن ہم پر مسلط چلا آ رہا ہے اور اردو کو مرکزی حیثیت دینے کے بجائے دعویٰ جاری کرنے کے خلاف میں تعلیم الاسلام کالج لاہور اورہے جس سے ہم سے پہلے انگریزی کی اصطلاحوں اور روایتوں کو لیا جائے اپنے خیالات کو اردو کا جامہ پہنایا۔ مجھے ۱۹۷۷ء میں اعلیٰ کالج کا نوو کیشن دیکھنے کا موقع ملا۔ اس وقت پروفیسر کے اشراف بھی راک کی طرح کافی تعداد میں موجود تھے۔ انہوں نے ہمارے نیشنل صاحب کی اس حدیث کو بہت سراہا کہ آپ نے صرف یہ کہ اپنی سالانہ رپورٹ اور دینی نیشنل کی بلکہ تعلیم و تدریس کے متعلق انگریزی اصطلاحات کو زیادہ کہہ کر تمام کارروائی اردو میں کی۔

۱۹۵۰ء کی کامیاب تقریب سے تازہ ہو کر اشراف معتقد نے اس عذیبہ کا اظہار کیا کہ وہ معتقد یہ نہیں تھے کہ تعلیم و تدریس کے متعلق اصطلاحات کو اردو ہی میں ڈھالا کریں۔ لیکن معلوم ہوتا ہے کہ پروفیسر کے ادب و عقیدہ قانونی تجدید کیوں پورے ناپاکے اور اب تک جیرو لوشی کا نوو کیشن انگریزی ہی میں ہوئی۔ سب سے ڈاکٹر امجد علی صاحب مدنی نے اسے رحمن و اہل علم نے اس بات کو یقیناً پر جلد کی ضرورت کی۔ یہ دیکھ کر ان سے وہ کہنے کہ تعلیم الاسلام کالج کے فلسفہ تعلیم و تدریس کا اردو ہی میں ہونا چاہیے اور وقت پر اس پر کام چلانا چاہیے کہ وہ اپنے علم و ذہن کے لیے اس پر کام لیں۔ اس نے اپنی تقریر کو محض مذمت کے ساتھ شروع کیا۔ اور پینسل صاحب کو ہارکا دی

کہ کا نوو کیشن کا کارروائی کو اردو میں منتقل کرنے کا سہرا اعلیٰ کالج کے سر ہے۔ مجھے جسٹس امجد علی صاحب کے ایس ایس سن کر خیال آیا کہ اگر مس تعلیمی ادارے جو بات سے کام لے کر اپنی ادوی زبان کو رائج کرنا شروع کر دیں تو دنیا کا مادہ کو مرکزی زبان بنانے کی طرف ایک مہم جوئی کا آغاز ہوگا۔

دوسری چیز جس کا اثر میری طبیعت پر نہایت خوشگوار پڑا وہ یہ ہے کہ دیگر احمدی اداروں کی طرف ناواقف فضا میں جہاں لوگ تائیاں بیٹھے کے قادی جوتے ہیں تمام حاضرین نے انعام حاصل کرنے والوں کو اسلامی طریق پر داد دی۔ انعام لینے والوں نے انعام حاصل کرتے وقت جہاں اللہ اور حاضرین نے تائیاں بیٹھے کی بجائے بارک اللہ کہا تائیاں بیٹھا۔ غیر اسلامی اور مغربی طریقہ ہے۔ اور تائیاں بجانا حدیث میں عورتوں کی خلاف ورزی دیکھا ہے۔ ہمارا زمین سے کہ ہم اپنے ماحول میں اسلامی طریقہ و تمدن اختیار کریں۔ مغرب زدہ لاہور میں اسلامی تمدن کو رائج کرنا ہمارے کالج ہی کا حصہ ہے۔

اور اس پر پینسل صاحب اور ان کا عملہ راجی مبارکباد کا مستحق ہے۔ اسلامی طرز تمدن کو رائج کرنے کی کوشش کو بعض غیر احمدی سماجوں نے بھی سراہا۔ اللہ نے مجھے مال میں دیکھی کیفیت میں بیٹھے بیٹھے دینی امور ہماری تھی کہ جسٹس امجد علی صاحب اور جن دیگر سربراہان نے جو سے جڑ سے کالج ہال بھرنا پڑا تھا۔ اگر کسی کو علم مذہب کو ہم اسلامی طرز زندگی کا احیاء کرنے کے مقصد کے خاطر تائیاں سے داد نہیں دیا کرتے تو ممکن ہے ان کے دل میں یہ خیال گذرے کہ بیروگ داد دینا ہی نہیں چاہتے۔ ہاں کو داد دینے کے مواقع کا علم ہی نہیں۔ مثال کے طور پر صاحب صدر کے فائلز میں خطبہ میں متعدد ایسے عمل تھے۔ جہاں مردہ طریقہ پر تائیاں بجا کر مال کو گنجانا جاسکتا تھا اور ہمارا ایسا کرنے سے حاصل ہونے والا رقم ہمارے متعلق قلم نہیں ہوسکتی تھی۔ اس لئے ضرورت ہے کہ ہم اپنے ملک کی وجہت کے لیے لیا کریں۔ اور ہمارے علماء اور دیگر ذمہ دار و احباب اسلامی تہذیب و تمدن کی خلاصگی پر یقین رکھ کر غیر متکاہیک کو بھی اسلامی ماحول پیدا کرنے کی دعوت دینی رہا کریں۔

نئے سرے سے پورے دنیا کی ہمارے پورے ماحول میں داخل ہے۔ نئے سرے آواز کی علامت ہے اور بلاتوجہ نئے سرے ہونے سے غار بھی نہیں ہوتی۔ ویسے بھی یہ نئے سرے ہے۔ اس احمدی ادارے سر پر ٹوٹی بیٹھے نکلنے کی تلقین کرنے رہتے ہیں اور ہم تعلیم الاسلام ہائی سکول میں تو اس بات پر اکتفا کر رہے ہیں کہ سر پر ٹوٹی ہونے کے باوجود طلباء کا ایک (تیاریشن) بن گیا ہے۔ چونکہ عام طور پر طلباء کو نئے سرے کی مرضی ہے۔ جہاں کسی باجماعت کے سر پر ٹوٹی ہوئی حوصلہ دیکھنے والوں نے کہہ دیا کہ تعلیم الاسلام ہائی سکول کا باجماعت ہے۔ یہ اور ایسے ہی دیگر تہذیبی پہلوؤں پر ہمارا کالج بھی زندہ رہا ہے۔ اسلامی ملک ہوتے ہوئے غیر اسلامی ماحول اور تہذیب کا گرویدہ رہنا ہمارے لئے پسندیدہ نہیں اور

موجودہ ماحول میں تعلیم الاسلام کالج کا اسلامی ماحول پیدا کرنے کی کوشش کرتے رہنا دریا کے بہاؤ کے خلاف تیرنے کے مترادف ہے۔ لیکن چونکہ ہمیں معلوم ہے کہ ہمارا تمدن صحیح اور درست نہیں ہے۔ اس لئے اس کو رائج کرنے سے متعلقہ تمام روکاؤں کو ہٹانے کے لیے ہم نے اپنے اشراف اللہ اور وقت کے آگے کا کوشش کی ہے۔ ہمارے ہر ایسے ہر ایسے ہی مسکن پر کاربند ہوں گے۔ جس دن رات سبھی کی اور تہذیب سے جڑ کر تعلیم کی کارروائی عمل میں آئی اور سر پر آج کی اور نفاذ کے متعلقہ دوستوں نے اس تقریب کو کوثر اور کامیاب بنا یا اس پر کالج کا علم مبارکباد کا مستحق ہے۔ اعلیٰ تعلیم طلبہ کو اسلام اور احمدیت کی صحیح تعلیم سے واقف کرانے کا اہم کام کرتے رہنا اور اپنی ایک قابل تہذیب خدمت ہے۔

عادتیں بچپن میں پیدا ہوتی ہیں

اسلام کا نظریہ یہ ہے کہ اچھی عادتیں بچپن ہی سے پیدا ہوتی ہیں۔ بخاری شریف میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا زمانہ کے کچھ سات سال کے بچے کو نماز کی تلقین کی جائے۔ اور اگر دس سال کا بچہ چھ نو ارٹھ کی عادت ہے۔ اس حدیث سے یہ ثابت ہوا کہ اچھی عادتیں بچپن میں ہی پیدا ہوتی ہیں۔ جو لوگ اپنے بچپن کی اصلاح نہیں کرتے بڑے ہو کر ان کے بچے بھی اصلاح پذیر نہیں ہوتے۔ ذرا تامل و خشیت اور چون بندھا کر کج

نمائندہ ایسے دود دہرہ کج اور جب کوئی عادت واضح ہو جائے تو ہم اس کا نتیجہ بہت مشکل ہو جاتا ہے۔ حضرت عمرؓ سے مروی ہے آپ فرماتے ہیں کہ اگر کوئی شخص یہ بیان کرے کہ میں پہلا اپنی جگہ سے اٹھ کر غلاموں کے پیچھے گیا ہے تو اس کی تصدیق کی جائے اور جہاں لیا جائے کہ یہاں ممکن ہے۔ لیکن اگر کوئی شخص یہ بیان کرے کہ فلاں شخص نے اپنی عادت کو ترک کر دیا ہے تو اس بات کی تصدیق نہ کر سکتے ہیں اور یہاں لگ جائے سے بھی مشکل ہے۔ غازی میں مثل ہے

جہل گردو۔ جہل ڈگرود
یہی مشکل کے پیش نظر حضرت مسیح موعود علیہ السلام فرماتے ہیں۔۔
"اس کی تدریس ہے تمہارے میں مگر بقدر یقین لوگوں پر ظاہر ہوتی ہیں۔ جو کو یقین اور محبت اور اس کی طرف انقطاع عطا کیا گیا ہے اور نفسانی فادوں سے باہر آئے ہیں انہیں کے لئے عادت عادت تدریس ظاہر ہوتی ہیں۔ خدا جہاں چاہتا ہے کرتا ہے"

مگر خلاق عادت تو بچوں کے دکھلانے کا نہیں کے لئے ارادہ کرتا ہے خود بخود کے لئے اچھی باتوں کو چھوڑ دیتا ہے۔ (کشتی نوح ص ۲۷) چاہئے کہ احباب جماعت خدا کیلئے اپنی عادتیں چھوڑیں۔ اور نیکی کی طرف توجہ دیا جائے اور انہیں اس طرح مہربانی سے سنبھلانا ہے۔ ناظر تعلیم و تربیت ربوہ

ماہیو تبلیغی رپورٹیں

جماعتوں کی طرف سے ماہیو تبلیغی رپورٹیں پہنچنے میں بہت سست روی سے کام لیا جا رہا ہے۔ جو ایسے ہی نہیں۔ محمد صدر ان کام مہربانی فرما کر اس طرف توجہ فرمائیں۔ اور سیکرٹریان تبلیغ کو احساس کریں کہ تبلیغی رپورٹ کا ہر ماہ کے پہلے عشرہ میں نطقات ہذا میں پہنچنا ضروری ہے۔
(ناظر دعوت و تبلیغ ربوہ)

اعلان

ایک ہی ایگریٹ فزم کو تحریر کار کوٹھنٹ کی عزت ہے۔ تنخواہ ۷۰۰/۷۔ دو ماہیو رپورٹیں۔ خواہشمند احباب بغیر سمانہ دیے خود اسٹیشن منفقوں ایماڈ نطرات امور عامہ محمودی۔
ناظر امور عامہ صدر انجمن احمدیہ ربوہ

شکر یہ احباب اور خواہست
میری سچی خانہ فقیر جو ہمارے لئے ایفانڈیو رپورٹیں اجاڑ کی متواتر دعاؤں سے صحت یاب ہو گئی ہے۔ احباب کا شکریہ اور تاج پور، مزملہ، ملتان میں کوئی کئی کئی دہائیوں کے بعد اور خادم دین بٹے کی دعا فرمائیں۔ عبدالحق بروہی خاں
ارشد باغ لاہور

فرقہ مہدی کے عقائد

(از مکتوم عباد اللہ صاحب گیانی)

پاکستان کے قیام سے قبل ایک مرتزہ خاک را کو سلسلہ تبلیغ ریاست حیدر آباد دکن جانے کا اتفاق ہوا۔ وہاں دوران قیام میں خاکسار نے اپنی جماعت کے ایک معزز دکن جناب نواب اکبر یار جنگ بہادر کی لائبریری سے بعض کتب کا مطالعہ کیا۔ ان میں سے ایک کتاب "ختم الہدی سبیل السواء" نام کی بھی تھی۔ جو فرقہ مہدیہ کے ایک سرالم سینہ شاہ محمد صاحب کی تصنیف تھی۔ اس کتاب میں مسلمانوں کے نبوت، جہاد اور کفر و اسلام وغیرہ پر ایسے رنگ میں روشنی ڈالی گئی تھی جو احمدیہ لفظ نگاہ کے بہت قریب تھی۔ خاکسار نے اس کتاب سے بعض مفروضات اور نکتے نوٹ کر لئے۔ جو ناظرین الفضل کی خدمت میں پیش کئے جاتے ہیں۔

ایک واقعہ

میں "ختم الہدی سبیل السواء" کے حوالہ جات پیش کرنے سے قبل ایک واقعہ کا ذکر کر دینا بھی مناسب خیال کرتا ہوں۔ خاکسار کے مجدد آباد کے قیام کے دوران میں ایک دن وہاں فاطمہ جناب نواب بہادر یار جنگ نے ایک پبلک جلسہ میں "کیونز اور اسلام" کے موضوع پر بہت سنجھی ہوئی اور پُراد معلولات تقریر فرمائی۔ اس تقریر کی تیار ہی میں حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ کی تصانیف "سیر روحانی" اور "انقلاب حقیقی" وغیرہ سے بھی استفادہ کیا گیا تھا۔ اس میں جن کا نواب صاحب نے ہم سے دوران ملاقات میں اظہار بھی کیا تھا۔ اس تقریر کے دوسرے دن کمری ٹیلی ویژن صاحبان ناصر مبلغ امریکہ، مولوی عبدالملک خان صاحب مبلغ سلسلہ نہایت محمد عمر صاحب مبلغ سلسلہ سید محمد اعظم صاحب سید معین الدین صاحب اور خاکسار نواب بہادر یار جنگ صاحب کے دولت کوہ پر حاضر ہو کر ان سے ملاقاتی ہوئے۔ نواب صاحب موصوف بہت نیک سے سے دوران گفتگو میں احمدیت کا تذکرہ بھی کیا گیا۔ نواب صاحب نے فرمایا کہ میں احمدیت کا مداح ہوں۔ اور احمدیوں کے کاسوں سے بھی بہت متاثر ہوں۔ البتہ مجھے مسئلہ نبوت سے شدید اختلاف ہے۔ اگر احمدیت میں یہ مسئلہ نہ ہوتا تو بہت اچھا ہوتا مجھے علم تھا۔ نواب صاحب مکرّم فرقہ مہدیہ کے ایک معزز سن پیرانہ بیرون دونوں ہی میرے

زیر مطالعہ فرقہ مہدیہ کی کتاب "ختم الہدی سبیل السواء" تھی۔ میں نے نواب صاحب سے سوال کیا کہ کیا آپ فرقہ مہدیہ سے تعلق نہیں رکھتے آپ نے اس کا جواب اثبات میں دیا۔ پھر میں نے عرض کیا کہ کیا آپ کے فرقہ کی کوئی کتاب "ختم الہدی سبیل السواء" بھی ہے۔ انہوں نے فرمایا کہ ہاں ہے۔ اور میرے پاس بھی ہے اس پر میں نے ان سے کہا کہ سلسلہ نبوت ہمیں اور آپ لوگوں میں کوئی اختلافی مسئلہ نہیں۔ کیونکہ آپ کے فرقہ کی اس کتاب سے واضح ہوتا ہے کہ آپ لوگ بھی تابع شریعت محمدیہ نبوت کے اجراء کے قائل ہیں اور اپنے پیشوا سید محمد بن سید عبد اللہ جون پوری کو نہ صرف امام محمدی بلکہ تابع شریعت محمدی ہی بھی تسلیم کرتے ہیں اور ہم احمدیوں کا عقیدہ بھی یہی ہے۔ کہ ایسا ہی آسکتا ہے جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا امتی اور متبع ہو۔ گو یار رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم ان معنوں میں خاتم النبیین ہیں کہ آپ کی توجہ روحانی نبی تراشش ہے اور یہ مقام و مرتبہ کسی اور نبی یا رسول کو حاصل نہیں۔ اس میں حضور منقرض ہیں اور ہم احمدیوں کے نزدیک حضرت میرزا غلام احمد صاحب قادیانی علیہ الصلوٰۃ والسلام تابع شریعت محمدی نہیں ہیں۔ اور آپ کو یہ مقام و مرتبہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی فلامی میں حاصل ہوا ہے۔ اس سلسلہ میں خاکسار نے ختم الہدی سبیل السواء کا حوالہ بھی پیش کیا اور عرض کیا کہ اس میں خاتم النبیین کی جو تفسیر بیان کی گئی ہے۔ وہ ہم احمدیوں کی تفسیر سے مختلف نہیں۔ نواب صاحب موصوف، پچھلے نواب لانے کے لئے تیار ہوئے۔ مگر کس خیال سے دک گئے۔ اس کے بعد گفتگو کا رخ بھی بدل گیا۔

مہدیوں کے نزدیک ختم نبوت کا مفہوم فرقہ مہدیہ کے عالم سید شاہ محمد صاحب نے ختم نبوت کا مفہوم مندرجہ ذیل الفاظ میں بیان کیا ہے:-
ہمارے نبی محمد صلی اللہ علیہ وسلم بشرح نا خاتم نبوت تشریحی ہیں۔ فقط کہ اللہ تعالیٰ نے فرمایا کہ ما کان محمد ابنا احدہ آئینہ اور میں نے اس کے نہر کرتا ہے۔ یعنی جناب ختم انساب کے وجود پر جو دوسرے روزہ نبوت تشریحی کا ایسا منبوا کہ پھر

کوئی صاحب نبوت سابقہ مانند عیسیٰ کے بھی یہ طاقت نہیں رکھتا ہے کہ ایجاد شریعت کا تازہ دعوے کرے۔ جو جائیداد دوسرا نبی صاحب شریعت تازہ پیدا ہو۔ نہ یہ کہ فیض نبوت ایسا منقطع اور منقرض ہو گیا کہ اس صفت سے کوئی موصوف نہ ہو سکے۔

(ختم الہدی سبیل السواء) اس حوالہ سے ظاہر ہے کہ مہدیوں کے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کے بابرکت وجود پر تشریحی نبوت ختم ہو گئی ہے۔ اب کوئی صاحب شریعت نبی نہیں آسکتا۔ البتہ تابع شریعت محمدیہ نبوت کا دروازہ بند نہیں۔ ایسا نبی آسکتا ہے۔ جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا غلام اور امتی ہو۔ اور یہی عقیدہ جماعت احمدیہ کا ہے۔

اسی کتاب میں ایک اور جگہ مرقوم ہے:-
"ہمارا مقصود یہی ہے کہ ہمارے امام مہدی موعود خاتم الاولیٰ نبی ہیں مگر متبع مبین قرآن و حدیث ہیں۔ حسب تعلیم الہی اور تحقیق خاتم النبیین نہ مشرع۔ اور آپ کے بیان ذلے احکام دلائل محمدیہ ہیں نہ مشرع منزہ حیدرہ۔ کیونکہ نبوت مذکورہ کا دروازہ بند نہیں۔"

(ختم الہدی سبیل السواء ص ۲۱)
مہدیوں کے نزدیک امام مہدی کا مقام و مرتبہ

اس کتاب کے متعدد مقامات پر امام مہدی کے مقام و مرتبہ پر بھی بحث کی گئی ہے اس کے چند ایک حوالے درج ذیل ہیں:-
"مشرق ذاتی خاتم الانبیاء کے لئے ثابت ہے۔ خاتم الاولیاء کو اس میں شریعت ہے۔"
(ختم الہدی سبیل السواء ص ۲۴)

ایک اور مقام پر مرقوم ہے:-
اگرچہ خاتم الاولیاء اپنے ظاہری وجود کی صورت سے حکم الہی میں خاتم الرسل کا تابع ہے۔ ویسا ہی خاتم الرسل بھی ظاہری وجود کی صورت میں خاتم الاولیٰ کا تابع ہے۔ پس یہ بات موجب ضرر و نقصان نہیں۔ کیونکہ ہر دو منظر تابع ہیں اپنی حقیقت کے کہ وہ دلائل ہیں۔"

(ختم الہدی سبیل السواء ص ۲۴)

جماعت احمدیہ کے نزدیک آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم خاتم الاولیاء اور امام مہدی کے کسی صورت میں بھی تابع نہیں ہو سکتے۔ امام مہدی اور خاتم النبیین کا آپس میں تعلق اسناد اور تکرار کا ہے۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام فرماتے ہیں:-
وہ پیشوا ہمارا جس کا ہے تو ہمارا نام اس کا ہے محمدؐ دلیر میرا ہی ہے سب ہم سے اس سے پایا تبتہ تو خدا یا وہ جس سے سخن دکھایا وہ رہنما ہی ہے۔

اس نو پر مذکور ہے۔ اس کا ہی میں ہوں وہ ہے میں پیر کیا ہوں پس فیصلہ ہی ہے ایک اور مقام پر سید شاہ محمد صاحب تحریر فرماتے ہیں:-
"امام مہدی شاہد ہونگے پیغمبر کے اخلاق محمدیہ میں الٰہی ہیں۔ ثابت ہوا کہ مہدی رسول سے اخلاق میں برابری رکھتے ہیں۔"

(ختم الہدی سبیل السواء ص ۲۱) ایک اور جگہ مرقوم ہے:-
"خاتم الاولیاء حقیقتاً یا ظن خاتم الانبیاء اور مہدی ہیں۔ پس ہر مشرف ذاتی سے اتحاد لازم ہے۔"
(ختم الہدی سبیل السواء ص ۲۹) ایک مقام پر ایک حدیث کو نقل کرتے ہوئے کہا ہے:-

یقوم بالذین فی آخر الزمان لما قامت بہ فی اول الزمان یعنی قائم ہوگا۔ محمدی زمانہ کے آخرا میں جیسا قائم ہوا ہوں میں زمانہ اول میں" (ختم الہدی سبیل السواء ص ۲۱) ایک سوال جواب دیتے ہوئے۔ سید شاہ محمد صاحب تحریر فرماتے ہیں:-

اگر کوئی تمہارے امام مسیحی کے اور بھی متعدد لوگ محمد و نبوت کا دعوے کئے ہیں اور ان کے متفقین کم مسیحی کے دلائل پیش کرتے ہیں ہم کہتے ہیں کہ نبوت اور رسالت کا دعوے بھی بہت آدھی کئے ہیں جیسا سبیلہ کذاب وغیرہ۔ بلکہ ایک عورت نصرانی۔۔۔۔ بھی نبوت کا دعوے کر چکی ہے۔ اور آج ان کے متفقین بھی موجود ہیں اس کا جو جواب تم دو گے۔ ہماری طرف سے اپنے واسطے خیال کریں۔"
(ختم الہدی سبیل السواء ص ۲۱)

قائد اعظم اور قائد ملت کے بعد

پاکستان کی سب سے زیادہ خدمت دہری محمد ظفر اللہ خان لاہوری

”سندھ آبرو“ کے راجی کامقارہ افتتاحیہ

مذکورہ اخبار لکھنے کے بارے میں

اس ضمن میں ہمیں وزیر خارجہ کے اس بیان کی اہمیت کا پورا پورا احساس ہے۔ جو انہوں نے پھیلی سمجرت کو خارجہ پالیسی پر بحث کے دوران میں دیکھنے اس قدر میں بہت سی باتیں قابل تامل تھیں۔ اس کے علاوہ وزیر خارجہ کی نیت پر کسی قسم کا بھی شبہ نہیں کیا جا سکتا۔ جب وہ صاحب نے پاکستان کی جو خدمت کی ہے۔ وہ اس قدر عظیم الشان ہے۔ کہ اس سہ ماہی کی تاریخ میں قائد اعظم اور قائد ملت کی خدمات کے بعد اسی کا دور ہے۔ یہ انہیں کی ذات ہے۔ جس نے پاکستان کو بری و بی دنیا میں جہاں کوئی اس کا نام بھی جانتا تھا۔ متعارف کر دیا ہے۔ اور یہ اپنی کا جو صلہ تھا۔ کہ کشمیر کے سوال پر ہندوستان کے اٹھانے ہوئے حکمرانانگ طوفان کے مقابلہ میں ان کے پائے ثبات کو فروغ نہیں آئی۔

مخلص مسلم اقوام کے حقوق کی جو بے نظیر حالت آپ نے کی ہے۔ یہ ہمیں کا ہی پھل ہے۔ کہ اس لوگوں کی خدمت کے لئے ہم مسلم دنیا میں بہروری اور محبت کے جذبات پیدا ہو گئے ہیں۔ اگرچہ یہ سچ ہے۔ کہ ایک عقلمند اور پویشا رعب دہن کی طرح انہوں نے ہر معاملہ میں چھوٹک بھڑک کر قدم اٹھایا ہے تاکہ جو دوسروں کی بہتری اور بہبودی کے لئے جو کوششیں کی گئی ہیں۔ ان سے اپنے ہی ملک کو جس کا محل وقوع انتہائی نازک ہے کسی طرح کا نقصان نہ پہنچ جائے۔ یہ سب میاں رجب میاں کے مسداق ہے۔

بارہمہ اگر چند اشخاص کی طرف سے ان کینیت کے متعلق شکوک اور شبہات کا اظہار کیا گیا ہے۔ تو یہ صرف اس وجہ سے ہے۔ کہ تاریخ ہمیں بتلاتی ہے۔ کہ مسلمانوں نے ہمیشہ اپنے قومی محسنوں اور ملت کے سچے پیروکاروں اور خادموں سے اسی طرح کا سلوک کیا ہے۔ پتھر اسلام کے بارے میں گھرنے کو اسلام کے سچے نامیوں نے کسی ہی تباہ کیا تھا۔ حضرت اہم حسین رضی اللہ عنہم کو ان کے بعض معصروں نے اپنے زمانہ کا مذکورہ گزرتا تھا۔ درد دہ کیوں جائیں۔ حال میں قائد ملت یادت علی جان کو ایک مسلمان اہل لہو والے ہی نے تو کشتار بنا دیا ہے۔

مثال کے طور پر یہ الزام نہایت احمقانہ ہے کہ ایران اور مصر کے ساتھ پاکستان کی خارجہ پالیسی کی وجہ سے ہندوی ہوئی ہے۔ معاملہ اس کا بالکل

برعکس ہے۔ پاکستان نے ایران اور مصر کے لئے وہ کچھ کیا ہے۔ جو کوئی دوسرا ملک کرنے کے لئے تیار نہیں تھا۔ مصر سے کسی نے ہندوی کی ہے۔ ۱۹۴۷ء کے پہلے ملک کے لوگوں نے کی ہے اور آج تک ہندوی کسی نے نہیں کی جا رہی ہے۔

کیا مصر نے جب ۱۹۳۷ء کے معاہدہ کو روکنے کا فیصلہ کیا تھا۔ پاکستان سے کوئی مشورہ لیا تھا۔ کیا پاکستان کی آواز کا لوب لیگ کے فیصلوں پر کوئی اثر ہے۔ کیا لوب مالک پاکستان کو اپنے خفیہ مذاکرات میں شامل کرتے ہیں۔ اگر نہیں تو پھر آئندہ یہ توقع صرف پاکستان ہی سے کیوں کی جاتی ہے۔ کہ وہ کسی دوسرے ملک کو چاہے وہ مذہبی لحاظ سے کتنا ہی قریب کیوں نہ ہو۔

پیرہی کرنا چاہئے۔ کیا پاکستان صرف اس لئے ہے۔ کہ عرب لیگ صرف فیصلہ کرتی چلی جائے اور پاکستان غلاموں کی طرح اس کی تائید پر تیار رہے۔ یا جو کچھ مسلمانوں کے باوجود کیا پاکستان نے ان لوگوں کو روک کر نہیں بلکہ انہیں ہی اور کیا پاکستان کے وزیر خارجہ بنفس نفیس ان ممالک کے سرکردوں سے ملنے گئے۔

یہ حقائق جو دوسروں کے چاند کی طرح روشن اور ظاہر ہیں۔ اور جو پھر ہی ظفر اللہ خان کے بدترین شکستہ ہیں بھی ان کا انکار نہیں کر سکتے۔

ضرورت ہے

ایک موڈرڈ ریٹرنر جو اپنے کام میں اہل ہونے اور ساتھ ہی بیرون (Beard) کا کام بھی عام طور پر سرانجام دے سکتا ہو۔ تو خواہ حسب لیاقت دی جائیگی خواہ مشتمل اصحاب اپنی درجہ اہلیت م معروف منجبر الفضل لاہور کے پتہ پر ارسال کریں۔

ترسیل ذرا انتظامی امور کے متعلق منجبر الفضل کو مخاطب کیا گیا۔

تحریک جدید کے وعدہ ۳۱ مارچ تک سو فیصد مگر میں داخل

کرنے والے اجاب کرام

(فہرست مع)

تحریک جدید کے عہدہ دارین کی فہرستہ مشاع کرتے ہوئے اجاب کو حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد ذیل میں پیش کیا جاتا ہے۔ تاہم اجاب جو ابھی تک چندہ نہیں آوا کر کے۔ ۱۰۰٪ پارہ اس ماہ میں پورا کرنے کی پوری کوشش فرمائیں۔ کیونکہ ان کا یہ اقدام ان کو سابقوں الاولیوں میں شامل کر دے گا۔ اس لئے کہ اجاب پہلے چھ ماہ میں آوا کر لیتے ہیں۔ وہ سابقوں میں ہوتے ہیں۔

یاد رکھو! یہ امر واقعہ ہے۔ کہ اس وقت اسلام کی ترقی خدا تعالیٰ نے میرے ساتھ ہی دیا ہے۔ جیسا کہ وہ اپنے دین کی ترقی خلیفہ کے ساتھ دالہ لیا کرتا ہے۔ جس جو میرے سے گا۔ وہ جیسے گا۔ جو میری نہیں گئے۔ وہ مارے گا جو میرے پیچھے چلے گا۔ خدا تعالیٰ کی رحمت کے دروازے اس پر کھولے جائیں گے۔ اور جو میرے راستے سے الگ ہو جائے گا۔ خدا تعالیٰ کی رحمت کے دروازے اس پر بند کئے جائیں گے۔

۱۰/۷/۰۰	مولیٰ فضل الہی صاحب مول لائٹ لاہور
۱۹/۱۰/۰۰	بابو محمود احمد صاحب سٹریٹ کوچہ چانکہ لاہور
۲۰/۸/۰۰	صدر ایشیا صاحب منہ الیصال
۲۱/۱۰/۰۰	مرزا عیادت احمد صاحب محمد لاہور
۲۲/۱۰/۰۰	حافظ عبد الجلیل خان صاحب لاہور
۲۶/۱۰/۰۰	حسین بی بی والدہ جوہری محمد صاحب احمد صاحب بھائی گیٹ لاہور
۲۵/۱۰/۰۰	حصیدہ بیگم اہلیہ شہزاد صاحب
۲۸/۱۰/۰۰	فتح نظام حسن صاحب امرت سہری سلطان پورہ
۲۹/۱۰/۰۰	لطیف رحمن صاحب سوہن پورہ
۳۰/۱۰/۰۰	الہیہ حاجی محمد اسماعیل صاحب
۳۱/۱۰/۰۰	ایم عبدالرحیم صاحب برق ساڈ لاہور
۳۲/۱۰/۰۰	مولیٰ محمد ابراہیم صاحب لقا پوری
۳۳/۱۰/۰۰	مولیٰ صاحب انجی فیشن کے بارے میں صاحب صاحب کو لکھتے ہیں۔ بوجہ تحریک جدید ۲۰۰٪ ترقی کو چاہتے ہیں۔ اب تین ماہ پیش کئے اور یہ سو پانچ ہونے کے حساب سے ۱۵/۱۰/۰۰ لاپے اور جمع ہو کر اس سال کا چندہ تحریک جدید ۱۰۰٪ دینے چاہئے گا۔
۳۴/۱۰/۰۰	جواد اللہ۔ دراصل مولیٰ صاحب نے خط لکھا۔ ۳۰ نومبر سن کر تحریک جدید کی سخت ضرورت کا احساس ہونے کے بعد دعوہ بجائے ۲۰۰٪ دے دو اور گرنے کے متناہ کر کے ۲۸/۱۰/۰۰ دے دیے۔
۳۵/۱۰/۰۰	الہیہ صاحبہ مولیٰ ابراہیم صاحب لقا پوری
۳۶/۱۰/۰۰	مولیٰ صاحب انجی فیشن کے بارے میں صاحب صاحب کو لکھتے ہیں۔ بوجہ تحریک جدید ۲۰۰٪ ترقی کو چاہتے ہیں۔ اب تین ماہ پیش کئے اور یہ سو پانچ ہونے کے حساب سے ۱۵/۱۰/۰۰ لاپے اور جمع ہو کر اس سال کا چندہ تحریک جدید ۱۰۰٪ دینے چاہئے گا۔
۳۷/۱۰/۰۰	جواد اللہ۔ دراصل مولیٰ صاحب نے خط لکھا۔ ۳۰ نومبر سن کر تحریک جدید کی سخت ضرورت کا احساس ہونے کے بعد دعوہ بجائے ۲۰۰٪ دے دو اور گرنے کے متناہ کر کے ۲۸/۱۰/۰۰ دے دیے۔
۳۸/۱۰/۰۰	الہیہ صاحبہ مولیٰ ابراہیم صاحب لقا پوری
۳۹/۱۰/۰۰	مولیٰ صاحب انجی فیشن کے بارے میں صاحب صاحب کو لکھتے ہیں۔ بوجہ تحریک جدید ۲۰۰٪ ترقی کو چاہتے ہیں۔ اب تین ماہ پیش کئے اور یہ سو پانچ ہونے کے حساب سے ۱۵/۱۰/۰۰ لاپے اور جمع ہو کر اس سال کا چندہ تحریک جدید ۱۰۰٪ دینے چاہئے گا۔
۴۰/۱۰/۰۰	جواد اللہ۔ دراصل مولیٰ صاحب نے خط لکھا۔ ۳۰ نومبر سن کر تحریک جدید کی سخت ضرورت کا احساس ہونے کے بعد دعوہ بجائے ۲۰۰٪ دے دو اور گرنے کے متناہ کر کے ۲۸/۱۰/۰۰ دے دیے۔
۴۱/۱۰/۰۰	الہیہ صاحبہ مولیٰ ابراہیم صاحب لقا پوری
۴۲/۱۰/۰۰	مولیٰ صاحب انجی فیشن کے بارے میں صاحب صاحب کو لکھتے ہیں۔ بوجہ تحریک جدید ۲۰۰٪ ترقی کو چاہتے ہیں۔ اب تین ماہ پیش کئے اور یہ سو پانچ ہونے کے حساب سے ۱۵/۱۰/۰۰ لاپے اور جمع ہو کر اس سال کا چندہ تحریک جدید ۱۰۰٪ دینے چاہئے گا۔
۴۳/۱۰/۰۰	جواد اللہ۔ دراصل مولیٰ صاحب نے خط لکھا۔ ۳۰ نومبر سن کر تحریک جدید کی سخت ضرورت کا احساس ہونے کے بعد دعوہ بجائے ۲۰۰٪ دے دو اور گرنے کے متناہ کر کے ۲۸/۱۰/۰۰ دے دیے۔
۴۴/۱۰/۰۰	الہیہ صاحبہ مولیٰ ابراہیم صاحب لقا پوری
۴۵/۱۰/۰۰	مولیٰ صاحب انجی فیشن کے بارے میں صاحب صاحب کو لکھتے ہیں۔ بوجہ تحریک جدید ۲۰۰٪ ترقی کو چاہتے ہیں۔ اب تین ماہ پیش کئے اور یہ سو پانچ ہونے کے حساب سے ۱۵/۱۰/۰۰ لاپے اور جمع ہو کر اس سال کا چندہ تحریک جدید ۱۰۰٪ دینے چاہئے گا۔

ہر قسم کے قرآن مجید اور جمالیات مترجم اور بغیر ترجمہ والی منگوانے کے لئے ہر یہ تیار رکھے مکتبہ احمدیہ ربوہ ضلع خٹک

مسلمانوں کا فرض ہے کہ وہ رسول کریم ﷺ کی سیرت طیبہ کو اپنی زندگی کا نصب العین بنائیں

کراچی میں رسول پر چودھری محمد ظفر اللہ خاں کی تقریر

کراچی ۹ اپریل - پاکستان کے وزیر خارجہ چودھری ظفر اللہ خاں نے کل رات دو ٹوٹی کلب کے سالن ڈور کے موقع پر سیرت نبوی پر ڈھائی گھنٹہ تک تقریر کی تقریر کے خاتمہ کے بعد انہوں نے کہا حضرت میں نے آپ کو بہت دیکھا ہے کہ رکھا ہے۔ لیکن میں اس کے لئے معافی کا خواستگار نہیں ہوں۔ چودھری صاحب نے کہا کہ پاکستان میں ضرورت ہے اس امر کی مسلم اور غیر مسلم دونوں نماز میں صلی اللہ علیہ وسلم کی سیرت مبارک کے مختلف پہلوؤں سے روشناس ہوں۔

آپ نے کہا کہ مسلمانوں کا فرض ہے کہ وہ سیرت رسول کو اپنی زندگی کا نصب العین بنائیں۔ غیر مسلموں کے لئے بھی ضروری ہے کہ وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی زندگی سے واقف ہوں۔ اور ان اظہارِ خیارات کو سمجھیں جس سے رسول کریم نے وجدان حاصل کیا تاکہ غیر مسلم خود بھی ان کی اعلیٰ مثال سے سفینہ چلیں اور وقت ضرورت وہ اپنے مسلمان بھائیوں اور بہنوئی کو یاد دلا سکیں کہ وہ اپنے رسول کے اسوہ حسنہ کو اپنے سامنے رکھیں۔

چودھری صاحب نے اس امر پر افسوس کا اظہار کیا کہ مسلمانوں نے تاریخ اسلام کے طویل دور میں متعدد بار اسلامی اصولوں اور نصب العین سے نتوٹی کی اور اس کا حیازہ خود اپنی کوجھٹکا پڑا چودھری ظفر اللہ خاں نے واضح کیا کہ نبی کریم خود چاروں طرح کے انسان ہیں اور ان کی زندگی کا کوئی پہلو مسلمانوں سے پوشیدہ نہیں تھا۔ انہوں نے نبی کریم کی حیات مبارک کے مختلف پہلوؤں پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ اور ایک میم ایک گوشہ نشین ایک سپاہی ایک سپہ سالار۔ ایک مجتہد اور ایک نبی کی حیثیت سے ان کی خصوصیات اور کامائے نمایاں کو اجاگر کیا اور ان کی حیات مبارک سے اقتباسات پیش کئے۔

دو ٹوٹی کلب کے صدر حکیم محمد رحمان نے قبل ازیں چودھری محمد ظفر اللہ خاں کا تعارف کراتے ہوئے کہا کہ چودھری ظفر اللہ خاں کی شہرت اس ملک کی حدود سے نکل کر دنیا کے گوشوں میں پھیل چکی ہے

آج بین الاقوامی اداروں میں پاکستان کو جو ناموری حاصل ہے اس کا سہرا چودھری محمد ظفر اللہ خاں کی ذاتی سعی ہے اور پاکستانی قوم ان کی سرپرستی احسان ہے۔ مجھے یقین ہے کہ جب مستقبل کا مورخ اس دور کی تاریخ قلم بند کرے گا تو وہ چودھری ظفر اللہ خاں کو دور حاضر کے نامور ترین شخصیتوں کی صف میں جگہ دے گا۔ (آفاق الہ پول)

برطانوی بولیویوں نے چین تجارتی معاہدہ ماسکو ۱۰ اپریل - برطانیہ کے غیر سرکاری سلاطین نے جو عالمی اقتصادی کانفرنس میں شرکت کر رہے ہیں اعلان کیا ہے کہ چین سے دزد سے تجارتی معاہدہ ہو گیا ہے اس کے تحت طرفین آپس میں ایک ایک کروڑ امریکن ڈالر کی تجارت کئے گئے ہیں۔ سر سلاطین نے اپنے بیان میں کہا ہے کہ اس معاہدے سے چین کے ساتھ ٹیکسٹائل کی تجارت کئے گئے اسکانات پیدا ہو گئے ہیں۔ برطانوی گروہ کے اراکین نے کہا کہ ہم یہ واضح کر دینا چاہتے ہیں کہ ہم نے یہ گفت و شنید آزادی حیثیت سے کی ہے۔

ڈاکٹر سکارٹو لو مہر نیکی دتو بکار تا ۱۰ اپریل - بھارتیہ سے معلوم ہوا ہے کہ ڈاکٹر عبدالرحیم کے رنومر جو تھ انڈیا کو مسٹر پیام اور اطلالیہ کے حکومتوں کی طرف سے ان ملکوں میں آئے ہیں حکومت نامے لے لیے ہیں اور اب ان پر حکومت ٹھونکر رہی ہے۔

بولیویا میں فوجی حکومت کا تختہ الٹ دیا گیا

نیویارک ۱۰ اپریل - نیویارک ریڈیو نے آج "لاباڈا" کے حوالے سے ایک خبر نشر کی ہے کہ انقلابی جماعت آج بولیویا میں حکومت کا تختہ الٹ دیا ہے اور فوجی حکومت کے تمام سرخوشوں کو گرفتار کر لیا ہے۔ بولیویا کے دار الحکومت لاباڈا سے ریڈیو کے ایک نشری اعلان میں بتایا گیا ہے کہ فوج اور پولیس نے بولیویا کی حکومت کا تختہ الٹ دیا ہے۔ اور خون کا ایک قطرہ بہائے بغیر حکومت پر قبضہ کر لیا ہے۔

تمام سرکاری عمارتوں پر باغیوں کا قبضہ ہو چکا ہے اور فوجی تدارک حکام بسر اقتدار تھے ان کو گرفتار کر لیا گیا ہے۔ ابھی تک یہ معلوم نہیں ہو سکا کہ ان باغیوں کا لیڈر کون ہے۔ ایک اطلاع سے معلوم ہوا ہے کہ لاباڈا سے نامہ پیام کا سلسلہ منقطع ہو چکا ہے۔

برطانوی کمیونسٹ پارٹی کی رکنیت میں کمی ۱۰ اپریل - لاہور کے ۵۰۰ نامہ اراکان کے مقام میں برطانیہ کی کمیونسٹ پارٹی کے اراکان کی تعداد ۳۱۲۴ رہ گئی ہے۔ سر ریچرڈ فائلڈ کی طرف سے باغیوں میں فیصل کا گلگت کمیشن کی کمی ہے۔ رورٹ میں تسمیہ کیا گیا ہے کہ اراکان کی تعداد باقاعدہ کم ہوتی جا رہی ہے۔ بیان کیا گیا ہے کہ سال نئے اراکان کی کافی تعداد بھرتی کی جاتی ہے مگر سالانہ رکنیت کے نقصان کے باعث میزان میں فرق نہیں پڑتا۔ اراکان کی تعداد کم ہونے کا ایک باعث یہ بھی بتایا جاتا ہے کہ اکثر شمال ہونے کے بعد جلدی آنا جاتے ہیں یا پارٹی کے نظم و ضبط کو پسند نہیں کرتے۔ (اسٹار)

تحریک جدید کے وفد اسرارچ تک پورے ہونے والے (بقیہ صفحہ ۷)

- ۱۲/۱۲ - میاں عبدالرحیم صاحب جیونگ گھیا
- ۴/۱۲ - علی محمد صاحب
- ۱۲/- - چودھری محمد رمضان صاحب
- ۱۵/- - اہلیہ صاحبہ شیخ محمد رفیق صاحبہ
- ۵/۸ - شین محمد حسین صاحب لکھنؤ چنیوٹ
- ۱۵/۲ - رفیق اہلیہ
- ۶/۶ - علی محمد رمضان صاحب
- ۱۲/- - رفیق سلطان اہلیہ حکیم محمد الدین صاحب
- ۱۵/- - راجہ تاج محمد صاحب از مرحوم
- ۱۰/- - غلام نادر صاحب احمدنگ
- ۸/- - اہلیہ صاحبہ نبوی عبدالرحمن صاحب
- ۸/- - محمد شاہ مہاراجہ

دیکھ لیا تحریک جدید رہہ

حجر آؤ اور خالص سونے کے زیورات

غیر سبز جیولری

۱۲۲۱ انارکلی لاہور خریدیں، پروپر ایٹر ملک عبدالغنی احمدی